
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

VII Verbale del 26/05/2025 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 



 
 

 

 

 

N.2 

Deliberazione  n.39 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Bandi selezione personale 010 e 012 – graduatoria finale. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Francesco Scoma 

 

****************** 

 



 
 

 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

sentita la relazione del Presidente,  

vista la graduatoria della Commissione esaminatrice 

atteso il tempo trascorso dalla pubblicazione dei bandi 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- APPROVARE la graduatoria finale delle selezioni n.010 e 012. 

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione ed alla U.O. Amministrazione, Presenza e 

Quiescenza del Personale di avviare tutte le procedure di legge per l’immissione in servizio dei 

nominativi contenuti nelle graduatorie di merito, di cui alla nota Prot. 0003957 del 19/05/2025, 

relativa alle selezioni 010 e 012. 

 

 



 
 

 

 

N.3 

Deliberazione  n.40 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Affidamento servizio brokeraggio assicurativo 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

Servizio Programmaz., Gestione Contratti, Magazzini e Assicurazioni: Dott.ssa Daniela Sangiorgi 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la relazione della Responsabile Programmazione, acquisti, magazzini e assicurazioni e del 

Direttore Amministrativo,  

esaminati i documenti 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

 

- RICHIEDERE all’ufficio legale parere sulla conformità giuridica alla normativa vigente in materia 

di appalti della procedura in esame e degli atti che ne costituiscono la lex specialis. 

- RINVIARE l’approvazione dell’indizione della procedura in esame all’esito dell’acquisizione del 

parere dell’Ufficio Legale. 

 



 
 

 

 

N.4 

Deliberazione  n.41 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Accordo Quadro per l’esecuzione del Servizio di Pronto Intervento, Messa in Sicurezza, e 

Riparazione degli Impianti e delle Reti di Distribuzione del Gas di Amg Energia S.P.A. - Proposta di 

Delibera per l’autorizzazione alla stipula del secondo contratto specifico 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Francesco Vadala’ 

Direzione Manutenzione Reti Gas 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la relazione del Direttore Manutenzione Reti Gas,   

esaminati i documenti allegati, 

ritenuta l’attestazione della previsione in budget e della necessaria copertura economico-finanziaria  

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE il secondo contratto specifico all’Accordo Quadro per l’esecuzione del Servizio di 

Pronto Intervento, messa in sicurezza e riparazione degli impianti e delle reti di distribuzione del gas di 

AMG ENERGIA S.P.A., per un importo pari ad 138.675,00 euro, di cui 107.000,00 euro per servizio e 

lavori compresi nell’appalto e 31.175 euro per somme a disposizione, oltre I.V.A.  

- DARE MANDATO alla Direzione competente di porre in essere tutti gli atti connessi e 

consequenziali per l’attuazione del superiore deliberato, entro 15 giorni dalla notifica della presente 

delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione all’Organo Amministrativo stesso 

mezzo.   

- RICHIEDERE alla Direzione competente relazioni, alla fine del primo bimestre e con cadenza 

bimestrale, il risparmio sui costi del personale (in particolare sullo straordinario) effettivamente 

ottenuti.   

 



 
 

 

 

N.5 

Deliberazione  n.42 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Liquidazione CTU Ing. Donato nel Giudizio R.G. 4761/22 - opposizione al decreto 

ingiuntivo del Tribunale di Palermo n. pendente avanti il Tribunale di Palermo tra Comune di 

Palermo e AMG ENERGIA S.p.A.   

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta da: Avv. Alessandra Magazzu’ 

UO Affari Legali 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la relazione dell’Ufficio Legale,  

sentita la proposta del Presidente,  

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- CONFERIRE MANDATO all’Ufficio Legale per la liquidazione della quota parte spettante ad 

AMG e già fatturata dal CTU, attendendo il termine di 30 giorni dalla data del decreto di 

liquidazione (termine per una eventuale impugnativa del provvedimento) prima di procedere al 

pagamento. 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 



 
 

 

 

N.6 

Deliberazione  n.43 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Proposta transattiva RAP prot. AMG 001-0010480 - pec del 13.05.2025. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta da: Avv. Alessandra Magazzu’ e Avv. Paola Corrao 

UO Affari Legali 

 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la relazione dell’Ufficio Legale,  

sentita la proposta del Presidente,  

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- DARE MANDATO al Presidente di porre in essere ogni attività finalizzata alla definizione 

transattiva del contenzioso con RAP, per un importo pari ad €120.000,00 e con un pagamento anche in 

più rate da definirsi entro e non oltre il 31.12.2025, così come già deliberato nella seduta del 14 aprile 

u.s. 

 



 
 

 

 

N.7 

Deliberazione  n.44 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Lavori ristrutturazione urgenti palazzina Piazza Tumminello n.4 in uso e disponibilità di 

AMG GAS s.r.l. giusta contratto di servizio del 24.10.2022. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

Servizio Patrimonio aziendale e Servizi Generali 

 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la relazione della Direzione Patrimonio e Logistica,   

esaminati i documenti allegati, 

ritenuta l’attestazione della previsione in budget  

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE il Direttore della Direzione Patrimonio e Logistica, Dott. Fabio Bernardi, a 

sottoscrivere l’addendum al contratto di servizio sopra richiamato per l’esecuzione dei lavori descritti 

all’interno del computo metrico, ripartiti secondo il quadro economico per un importo complessivo di 

competenza della AMG Energia stimato in euro 177.494,00, ribaltato a compensazione dei canoni annui 

come sopra riportato. 

- NOMINARE l’Ing. Angelo Albano all’esecuzione del servizio tecnico di Ingegneria a supporto 

dell’ing. Antonio Franco già nominato dalla AMG Gas Srl, con cui cofirmerà tutta la documentazione 

riguardo ogni aspetto decisionale, operativo edile, impiantistico ed accessorio e di rendicontazione dei 

lavori effettivamente eseguiti per la necessità dell’attestazione riguardo la buona esecuzione degli stessi. 

- DARE MANDATO alla Direzione competente di porre in essere tutti gli atti connessi e 

consequenziali per l’attuazione del superiore deliberato, entro 15 giorni dalla notifica della presente 



 
 

 

 

delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione all’Organo Amministrativo stesso 

mezzo.   

 

 



 
 

 

 

N.8 

Deliberazione  n.45 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Premio di risultato dipendenti livelli 1/quadro 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente Delegato Procuratore Speciale: Dott. Eugenio Gioe’ 

UO Qualita’ Formazione e sviluppo Organizzativo: Dott. Cataldo La Marca 

 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la proposta di cui in premessa, 

viste le rendicontazioni attestanti il raggiungimento degli obiettivi dei lavoratori Quadro dai rispettivi 

capi gerarchici, 

vista l’approvazione, da parte dell’Assemblea dei soci del Progetto di bilancio di esercizio chiuso al 

31/12/2024, 

esaminati i documenti a supporto della proposta di delibera 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

 

- EROGARE, secondo la normativa del CCNL e degli accordi integrativi, il Premio di Risultato 

relativo all’anno 2024 ai dipendenti L1-LQ, di cui alla proposta di deliberazione in parte motiva  e 

depositata agli atti;  

- EROGARE l’integrazione del Premio di Risultato relativo all’anno 2024 ai dipendenti LQ, nella 

misura di cui alla proposta di deliberazione in parte motiva e depositata agli atti;  

- APPROVARE le risultanze degli obiettivi, riportate nell’Allegato 3 Rendicontazione obiettivi 2023 

U.O./Servizi e nell’Allegato 4 Rendicontazione obiettivi 2024 Quadri;  



 
 

 

 

- TRASMETTERE alla Direzione Amministrazione le risultanze della valutazione circa il 

raggiungimento degli obiettivi al fine di integrarle con quanto relativo alle 

decurtazioni/maggiorazioni individuali previste dell’accordo citato, dovute a: ➢ assenze per 

malattia oltre il limite di 8 giorni/anno, applicando altresì le deroghe previste in caso di assenze 

dovute a ricovero ospedaliero e/o consecutive al predetto ricovero, e/o in caso di malattia per 

almeno 15 gg continuativi, e/o per infortuni sul lavoro per almeno 15 gg continuativi, e/o nel caso 

di effettuazione di terapie salvavita (nonché a patologie di particolare gravità ed invalidanti come 

riportate nell’elenco di cui all’art. 15 comma 1 lettera a del D.lgs. n.124/98 del Ministero della 

Sanità e s.m.i.); ➢ provvedimenti disciplinari più gravi del rimprovero verbale; ➢ zero giorni di 

malattia/infortuni durante l’intero anno 2024 (maggiorazione 10%).  

- DARE MANDATO alla Direzione competente di porre in essere tutti gli atti connessi e 

consequenziali per l’attuazione del superiore deliberato, entro 15 giorni dalla notifica della presente 

delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione all’Organo Amministrativo stesso 

mezzo.  



 
 

 

 

N.9 

Deliberazione  n.46 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Premio di risultato Dirigenti 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente Delegato Procuratore Speciale: Dott. Eugenio Gioe’ 

UO Qualita’ Formazione e sviluppo Organizzativo: Dott. Cataldo La Marca 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminata la documentazione fornita,  

dopo ampio dibattito  

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- RICONOSCERE ai Dirigenti la retribuzione variabile incentivante anno 2024 nella misura prevista 

dall’Accordo di II livello (pari ad €10.000,00). 

- RICONOSCERE ai Dirigenti dott. Groppuso, dott. Gioè, dott. Bernardi, ing. Vadalà, ing. Bonanno, 

ing. Gagliardo anche il moltiplicatore di 1.2. 

- RICONOSCERE ai Dirigenti ing. Averna e dott.ssa Terenghi anche il moltiplicatore di 1.5. 

- DARE MANDATO alle Direzioni competenti di porre in essere tutti gli atti connessi e 

conseguenziali, avviandone l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a 

mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo.  

 

 



 
 

 

 

N.10 

Deliberazione  n.47 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Riorganizzazione Direzione Patrimonio e Logistica. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  
Sul punto in esame 



 
 

 

 

 

 

 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

 

- RINVIARE con richiesta di chiarimenti al Dirigente sulle mansioni effettivamente espletate dai dipendenti 

indicati.         



 
 

 

 

N.11 

Deliberazione  n.48 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Revisione funzione del Responsabile del Sistema Informativo Integrato (SII). 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioe’ 

Direzione Servizi Distribuzione Gas e ICT 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

sentito quanto rappresentato dal Presidente, 

esaminata la relazione della Direzione Servizi di Distribuzione Gas e ICT,  

condivisa la proposta della Vice Presidente  

 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI  

- SPOSTARE la funzione di Responsabile del Sistema Informativo Integrato collegandola 

direttamente al Consiglio di Amministrazione ritenendo la stessa “Attività Indipendente con rapporto 

funzionale”; 

- RINVIARE la richiesta di variare l’importo dell’indennità percepita rendendola valida ai fini del TFR e 

della contribuzione al Fondo Pegaso di previdenza complementare, ad un successivo consiglio di 

amministrazione, previa valutazione della capienza in budget 2025, della sostenibilità della richiesta sul 

piano giuridico e della compatibilità con le Azioni imposte dal Piano di Riequilibrio del Comune di 

Palermo. 



 
 

 

 

N.12.a 

Deliberazione  n.49 

Discussa nella seduta del 26.05.2025 

OGGETTO: Richiesta di prosecuzione aspettativa dipendente omissis. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la legge 21 giugno 2023 n. 74, di conversione del decreto-legge 22 aprile 2023, n. 44, recante 

“Disposizioni urgenti per il rafforzamento della capacità amministrativa delle amministrazioni 

pubbliche”, (entrata in vigore il 22 giugno 2023) che dispone all’art.1, comma 1, che le pubbliche 

amministrazioni hanno  

facoltà di conferire a soggetti estranei ai ruoli dell’amministrazione incarichi dirigenziali generali e non 

generali nel limite del 12 per cento delle rispettive dotazioni organiche. Tale deroga ai limiti delle quote 

previsti dal TU in materia di impiego pubblico si applica solo per la copertura di posti delle articolazioni 

che rivestono la qualifica di soggetti attuatori del PNRR e fino al 31 dicembre 2026. 

Ritenuto che l’incarico conferito al dipendente, rientra nell’ambito delle previsioni del PNRR. 

Ritenuto che l’oggetto dell’incarico consente di implementare il patrimonio di conoscenze/competenze 

professionali del dipendente medesimo, competenze che potranno rappresentare un valore aggiunto nel 

prosieguo delle attività in AMG Energia. 

Ritenuto che l’art. 30 del vigente CCNL prevede che il dipendente può richiedere, per motivi personali, 

un periodo di aspettativa non superiore ad un anno, ma che nulla osta ad un accordo individuale datore di 

lavoro/dipendente che preveda condizioni di maggiore favore per il lavoratore, nei limiti massimi 

consentiti dalla normativa nazionale in materia. 

all’unanimità 

    



 
 

 

 

DELIBERA DI   

- DI ACCOGLIERE la richiesta del dipendente, sottoscrivendo accordo individuale con il dipendente. 

- DARE MANDATO al Presidente alla sottoscrizione del superiore accordo. 

 


